

Elismerések Pedagógusnapon

A Pedagógusnap alkalmából a Kulturális Központban idén is ünnepélyes keretek között köszöntötte a város vezetése a Nyírbátorban oktató-nevelő munkát végző óvónőket, tanítókat, tanárokat. A legkiemelkedőbb munkát végző pedagógusokat elismerésben részesítette **Balla Jánosné** polgármester.



Kitüntetett pedagógusok a Kulturális Központ pódiumán

Aranygyűrűt kapott *Hadházi Albert*, a Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola igazgató-helyettese, *Nagy József*, a Bethlen Gábor Szakiskola, Szakközépiskola és Kollégium tanára, *Fodorné Gurcsó Ildikó* matematika-kémia szakos tanár, *Veres Jánosné* óvodapedagógus, *Nagyné Lőrincz Lilla* történelem-ének-zene szakos tanár, *Fazekas Mihályzenetanár* és *Barna Gábor* biológia-tech-

nika szakos tanár. *Pedagógus Szolgálatért Emlékéremben* részesült *Baracsi Lajosné* biológia-testnevelés szakos tanár, *Fodorné Gurcsó Ildikó* matematika-kémia szakos tanár, *Gyarmati Ferencné* tanító, *Hatházi Ferencné* biológia-földrajz-mentálhigiéne szakos tanár, *Hájer Istvánné* magyar nyelv és irodalom-orosz szakos tanár, *Kertes Zoltánné* tanító, *Lénárt Zoltánné* matematika-műszaki ismeretek és

gyakorlatok szakos tanár, *Márku Györgyné* tanító, kémia szakos tanár és *Szép Lászlóné* magyar-orosz szakos tanár.

Harmincöt éve a pedagógus pályán elismerést kapott *Molnár Gábor* tanár, *Fodorné Gurcsó Ildikó* matematika-kémia szakos tanár, *Jurth Sándorné* tanító, *Kanda Margit* tanító, *Kovács Béláné* óvodapedagógus és *Popovics József* matematika szakos tanár.

Az Ipari Parkba költözik a Serioplast

Több, mint 60 ezer négyzetméter területet vásárolt a Serioplast a nyírbátori Ipari Parkban. Az Európa több országában érdekelt olasz cég június 5-én írta alá a nyírbátori önkormányzat vezetőivel az adás-vételi szerződést.

A műanyag flakonokat gyártó vállalat az Unilever egyik legnagyobb beszállítója, nem véletlenül esett tehát a választása Nyírbátorra. A beruházás első ütemében egy 6 ezer négyzetméteres csarnokot építenek, melyben 50 szakmunkást foglalkoztat majd. Az új üzem a Serioplast tizennegyedik gyára lesz, amelyhez nagy reményeket fűz a cég fejlesztését végző OMH Kft. ügyvezetője. *Carlo Innocenti* elmondta: rövid távon csak az Unilever számára gyártanak flakonokat, de rövid időn belül szeretnének más cégeknek is szállítani, és nemcsak Magyarországon. Előrehaladott tárgyalásokat folytatnak például egy szlovák vállalattal, ahová már Nyírbátorból szállítanának. Hosszabb távon pedig azt tervezik, hogy saját maguk állítanak majd



Balla Jánosné és Carlo Innocenti

elő végtermékeket is, azaz maguk töltik meg az általuk előállított flakonokat.

A 6 ezer négyzetméteres csarnok decemberig készül el, addig pedig az Unilever egyik épületében helyezték el egy gyártósort. Az új üzem összköltsége 10 millió euro, amit önerőből, banki segítséggel finanszírozzák a cég, nem kis kockázatot vállalva.

Francesco Azzara, az Unilever Magyarország Gyárának igazgatója

úgy véli, megéri ez a kockázat, jó döntés volt Nyírbátorba hozni a Serioplast legújabb üzemét. A terület földrajzi fekvése, és a város pozitív hozzáállása ugyanis segíti a vállalkozás céljainak megvalósulását. Az a tény pedig, hogy az Unilever egyik legnagyobb beszállítója, nemcsak a flakongyártó kockázatát mérsékli, de számukra is piaci előnyt jelent, ami tovább erősíti a nyírbátori gyár pozícióját.

Balla Jánosné polgármester szerint jó döntés volt, amikor 2005-ben jelentős fejlesztéseket hajtottak végre az Ipari Parkban. Azóta minden évben megjelenik egy-egy stabil befektető, s e legutóbbi esetben külön öröm, hogy egy meglévő vállalkozás vonzotta ide partnerét. Az új cég betelepülését pedig nemcsak a várható bevétel miatt üdvözli a város. Hiszen a tervek szerint a decemberig elkészülő üzem csupán az első lépcső: a beépítési terv három illyet tartalmaz. *Balla Jánosné* abban bíz, hogy a piaci feltételek kedvező alakulása a további tervek megvalósítását is lehetővé teszik.

A Teleki Blanka–díj

A Magyar Köztársaság oktatási és kulturális minisztere a 2008. évi Pedagógus Nap alkalmából Teleki Blanka–Díjat „Az esélyt teremtő pedagógusoknak” kitüntetéssel adományozott megénk tíz pedagógusának.



Boros Gábornak gratulál Hiller István miniszter

Az Új Tudás – Műveltség Mindenkinnek Program a magyar közoktatás elmúlt tíz évének legjelentősebb, évi 140 milliárd forintos forrással gazdálkodó, korszerűsítő programja. Céljai a koragyermekkorai fejlesztés kiterjesztése, az iskolai esélyegyenlőség biztosítása, a tehetséggondozás fejlesztése, a pedagógusok ösztönző-rendszerének kialakítása. A program egyik alapköve a pedagógus hivatás presztízsének növelése.

Hiller István oktatási és kulturális miniszter 2008-ban az Új Tudás program keretében díjat alapított „Az esélyt teremtő pedagógusnak”, akik kiemelkedő eredményességgel, odaadással és hivatástudattal foglalkoznak hátrányos helyzetű, vagy különleges gondoskodást igénylő gyermekekkel.

A díjat első alkalommal idén június 3-án száz pedagógusnak adta át a miniszter az országos pedagógusnap ünnepségen, a Néprajzi Múzeumban, ahová

nyírbátori pedagógusok is meghívást kaptak. Teleki Blanka Díjat kapott Boros Gábor nyugalmazott középiskolai tanár, Kovács Jánosné, a nyírbátori Éltes Mátyás Általános Iskola Speciális Szakiskola, Gyermekegthon, Kollégium és Pedagógiai Szakszolgálat gyogyepedagógusa, továbbá Karázi Csilla, a Nyírpilisi Általános Iskola és Óvoda tanítója, fejlesztő pedagógusa.



A Köztisztviselők Napja alkalmából június 11-én megválasztották az év köztisztviselőjét és közalkalmazottját is. Előbbi címet Batai Árpád (bal oldali képünkön), míg utóbbit Nagy Lajos (jobb oldali képünkön) vette át a városi kempingben rendezett ünnepségen.

Az esélyt teremtő gyogyepedagógus



Kovács Jánosné

Kovács Jánosné 1978 óta dolgozik az Éltes Mátyás Általános Iskola Speciális Szakiskola, Gyermekegthon, Kollégium és Pedagógiai Szakszolgálatnál. Gyogyepedagógus–logopédusként érkezett intézményünkbe, s a sérült gyermekek hatékonyabb segítése, az elvárásoknak való magasabb szintű megfelelés készítette arra, hogy folyamatosan tovább lépze magát.

Három évtizedes terápiás munkájának köszönhetően számtalan alig, vagy egyáltalán nem beszélő kisgyerek tanult meg helyesen beszélni. A fogyatékos gyerekek beszédzavarainak terápiája megegyezik az épekével, de az eredmény nem annyira látványos, a kezelés éveig is elhúzódhat. Éppen ezért nagy örömmel tölti el a szakembert, ha látja az édesanyák mosolygó arcát és hallja a köszönő szavakat. Ez inspirálta munkája során arra, hogy 1997. tavaszán Szülő Klubot szervezzen, melynek célja a súlyosan, halmozottan sérült gyermekek szüleiével, főleg az édesanyákkal való rendszeres találkozás, segítségnyújtás, a másság elfogadása elfogadtatása.

Aktív pedagógusként példát mutat pályázatok készítése, rendezvények szervezése, lebonyolítása terén is. A Fogyatékos Gyermekek Felzárkóztatásáért Országos Közalapítványhoz benyújtott és megnyert pályázataival sikerült és remélhetőleg a jövőben is sikerülni

fog működtetni a Szülő Klubot. Legfőbb célja azonban, hogy a gondjaira bízott sérült és hátrányos helyzetű gyermekek is esélyt kaphassanak a számukra legideálisabb feltétel mellett tanulni, felnőtte válni.

Kitüntetéséhez szívből gratulálunk, munkájához további sok sikert kívánunk!

Tóthné Szabó Éva

(Boros Gábort olvasóink már közelebről is megismerhették, Karázi Csilláról későbbi lapszámunkban írunk – a szerk.)

Emelkedik a közlekedési balesetek száma

A tűzoltóság elmúlt évi munkájáról számolt be a képviselő-testületnek, melyben többek között szó esik arról, hogy tavaly is nagy hangsúlyt helyeztek a felvilágosításra és a szakhatóság eljárásokra.

A beszámolóból kiderül: 2007-ben a szakhatósági ügyekkel kapcsolatban az elmúlt év legnagyobb szakmai kihívását az illetékességi területükön megvalósult nagyberuházások – mint például a Coloplast üzeme, a balkányi Általános Iskola – épületeinek használatbavételi engedélyezése jelentette. A tűzvizsgálati eljárások száma az elmúlt évekhez képest az időközben bekövetkezett jogszabályváltozás következtében ismét csökkent, összesen 13 esetben végeztek vizsgálatot. A

szakhatósági, hatósági munkavégzés során elkerülhetetlen volt a feltárt szabálytalanságok miatt a szükséges intézkedések kezdeményezése. Ennek során 28 esetben hatósági felhívást, négy esetben szabálysértési feljelentést, és egy-egy esetben helyszíni és tűzvédelmi bírságot szabtak ki.

Tűzvédelmi felvilágosító tevékenységükkel az előző évekhez hasonlóan tavaly is igyekeztek megelőzni a lakosság minden korcsoportját, előadásokat szerveztek, illetve azokon vettek részt, és közreműködtek az országos felmenő rendszerű katasztrófavédelmi vetélkedő helyi fordulójának a laknya területén történő lebonyolításában.

Az elmúlt évben a tűzoltóság ügyeletére 462 jelzés érkezett, ebből 172 tüzeset, 26 káreset és 34 téves jelzés vagy vaklármá volt.

Az esetek száma az előző évben történt vonulási adatokkal közel egyező, de ezen belül a műszaki mentések számának csökkenése, míg a tüzesetek számának emelkedése figyelhető meg. A közlekedési balesetek száma viszont emelkedett, melynek száma 46 volt.

A személyi állomány munkáját az elmúlt évben is elismerték. A Magyar Köztársaság Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztere Turgán Mihály tűzoltó főtörzsőrmestert kinevezte tűzoltó hadnaggyá. Az OKF főigazgatója Molnár István tűzoltó hadnaggyot soron kívül tűzoltó főhadnaggyá léptette elő. Jó munkája elismeréseképpen 15-en részesültek parancsnoki dicséretben és jutalomban. A Tűzoltó-parancsnokság Év Tűzoltója elismerését 2007-ben Hersmanné Petrikovszki Erzsébet tűzoltó őrnagy kapta.

Azonosulni a célkitűzésekkel

Idén áprilisban nevezték ki a Nyírbátori Rendőrkapitányság vezetőjének dr. Kánya Zoltán r. alezredest. A kapitányságvezetőnek azonban nem teljesen új ez a feladatkör, hiszen 2003 óta megbízott vezetőként tevékenykedik.

– *Mióta dolgozik a nyírbátori kapitányságon?*

– 1987-ben polgári alkalmazottként kezdtem, az akkori igazgatásrendészeti osztályon személyi igazolványokat állítottam ki. Utána egy év sorkatonai szolgálat következett, majd felszereltem hivatásos rendőrnek és járőrként dolgoztam. Közben elvégeztem a tiszthelyettes-képző iskolát, majd átkerültem a bűnügyi osztályra nyomozó-, később főnyomozói beosztásokba.

Időközben felvettek a Rendőrtisztviselői Főiskolára, majd 1994-ben pályázatot írtak ki a máriapócsi rendőrőrs őrsparancsnoki beosztására, amit elnyertem. Ott nyolc évet töltöttem, az újonnan alakult rendőrőrsön meg kellett szerveznem a munkát, kialakítani a munkafolyamatokat. Hat település közrendbiztonságáért voltam felelős, amit munkatársaimmal eredményesen biztosítottunk is. Ez a beosztás számomra kihívásokban gazdag volt, fiatal parancsnokként egy olyan eredményes és összetartó „csapatot” sikerült építeni, ahol szakmai területen és a magánéletben is feltétel nélkül számíthattunk egymásra. Az ott töltött évekről a mai napig is hálás vagyok akkori beosztottaimnak.

A főiskola után felvettek az akkori Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem Jogtudományi Karára, ahol 2000-ben jogi diplomát szereztem. 2001-ben a főkapitányság vezetőjétől ajánlatot kaptam a Fehérgyarmati Rendőrkapitányság kapitányságvezetői beosztására, azonban én semmiképpen nem akartam Nyírbátort itt hagyni. 2002-ben az akkori megyei főkapitány a Nyírbátori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály vezetőjének (kapitányságvezető-helyettesnek) nevezett ki, majd egy év múlva, 2003 januárjában megbízták a kapitányság vezetésével, és ez év áprilisában nevezték ki kapitánynak.

– *Miért volt ilyen hosszú a megbízási időszak?*

– A beosztás betöltésének feltétele a nemzetbiztonsági ellenőrzés azért, hogyha létezik valamilyen kockázati tényező, akkor azt feltárja. Így a fontos és bizalmas munkakört betöltő személy kapcsolatait, háttérét ellenőrzik. Időközben indult ellenem egy eljárás, s amíg az nem zárult le, addig nem nevezhettek ki. Parancsnokaim azonban bíztak bennem, ezért is tartották fenn több,

Interjú dr. Kánya Zoltán rendőrkapitánnyal



Dr. Kánya Zoltán rendőr alezredest, a Nyírbátori Rendőrkapitányság vezetője

mint öt éven keresztül megbízásomat. Az eljárás ez év februárjában jogerősen befejeződött, így kinevezésemnek akadálya megszűnt.

– *Milyen tervei vannak? Megkezdett feladatok folytatása, esetleg új célkitűzések?*

– Nagyon sok feladatunk van, amit két csoportba sorolok. Az egyik részt az állományon belüli teendők képezik. Egy szervezet csak akkor tud hatékonyan dolgozni, ha az abban lévő emberek egyenként is azonosulnak a feladatokkal, ha „csapatjátékossá” válnak.

A vezetők az állomány támogatása nélkül nem tudják jól megoldani a feladatukat, a munka eredményességét a csoportokon belüli kapcsolatok minősége, az együttműködés, egymás kölcsönös tisztelete és segítő szándéka határozza meg. A kapitányság dolgozóinak gondolkodását a minőség tudat irányába kell elmozdítani, ehhez azonban valamennyiüknek azonosulni kell a megfogalmazott célkitűzéssel. Ehhez nekem és parancsnoktársaimnak egy szívós, őszinteségen, kölcsönös megbecsülésen alapuló vezetési stílust kell alkalmazni.

A feladatok másik nagy csoportját többek között a minőségi munkavégzés, a szubjektív biztonságérzet kialakítása, a rendőrség elfogadatlansága képezi. Az utóbbi az egyik legnehezebb feladat, hiszen a rendőrség hatósági jogkörénél fogva az állampolgárok szemében gyakran negatív tevékenységet is végez: így különböző eljárásokat folytatunk, bírságolunk, büntetünk... stb. Ennek ellenére azonban nem érzem lehetetlennek e célkitűzés megvalósítását sem, hiszen a jogkövető emberek a szövetségeseink, és mi ezt a táborot kívánjuk szélesíteni. Úgy fogalmaztam meg munkatársaimnak, hogy legyünk ott mindenütt, de soha ne érezzék, hogy terhes a jelenlétünk.

– *A városban mire kell nagy hangsúlyt fektetni?*

– A kapitányságunk egészére és Nyírbátor területére is jellemző, hogy a bűncselekmények nagy részét a vagyon elleniek teszik ki, mellette városunkban feltűnően magas az erőszakos bűncselekmények száma is, erre oda kell figyelni. Szintén fontos feladatunk a megfelelő közlekedési morál kialakítása, a szabálysértőkkel szembeni szigorú fellépés.

A bűnüldözés mellett a bűnmegelőzésre is hangsúlyt kell fektetnünk, amit kapitányságunk már az elmúlt években is jól végzett. Nagy segítséget jelent, hogy a város vezetése is felismerte és elismerte, hogy a bűnmegelőzés nem csak a rendőrség feladata. A képviselő-testület ezért kidolgozta Nyírbátor bűnmegelőzési koncepcióját, ennek keretében közösen pályázunk, előadásokat szervezünk, bevonna a lakosság minél szélesebb körét.

A város vezetése a bűnmegelőzést anyagi áldozatvállalással is segíti. Az elmúlt évben és az idén is együttműködési megállapodás keretében a város közrendjének javítása érdekében túlszolgálat ellentételezésére egymillió forint támogatást nyújtott a rendőrségnek.

Meggyőződésem, hogy a bűnmegelőzési stratégia akkor hatékony, ha a helyi társadalompolitika részeként valósul meg. Ennek érdekében folyamatosan együtt kell működniük a helyi önkormányzatoknak, hatóságoknak és intézményeknek a civil szervezetekkel, az egyházakkal, az állampolgárok közösségeivel. Erről nem mondhatunk le Nyírbátorban sem.

Sebestyén Tímea

Támogatói és közösségi gondozói szolgáltatás

Új feladatokkal bővült tavaly a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgálat. A meglévő tevékenységeik mellett a támogatói és a közösségi gondozói szolgáltatást is elkezdtek.

A város népessége 2007-ben 13.140 lakos, a fiatalok száma a nyugdíjasokét lényegesen meghaladja, ami a közeljövőben a munkavállalás szempontjából kedvező lehet, ha elegendő számú munkahely létesül. Ellenkező esetben a munkanélküliek számának növekedésével kell számolni – utal rá a beszámoló, melyet legutóbbi ülésén fogadott el a képviselő testület.

A szociális, gyermekvédelmi és gyermekjóléti hatósági feladatok ellátása Polgármes-

teri Hivatal Szociális Iroda és Gyámhivatalában történik. Az elmúlt évben is lehetőség volt az iskolatej program folytatására, csatlakoztak a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati ösztöndíjpályázata 2008. évi fordulójához. A pályázatra 52 kérelem érkezett, a feltételeknek 43 kérelmező felelt meg, és kapott támogatást: 10 hónapra havi 5 ezer forintot.

2007-ben is működött a Szociális Földprogram, két eredményes pályázat keretében 120 rászoruló család részére vetőmagot, gyümölcsfát, kerti szerszámokat és kemikáliát adtak, valamint a szociális intézmény területének rendben tartásához egy kerti traktort vásároltak és a kertben gyümölcsfákat

ültettek. Az irodán belül a Városi Gyámhivatal önálló szakmai egység. Az elmúlt évben 1725 érdemi határozat született. 2007-ben 65 esetben kellett intézkedni a gyámhivatalnak családi jogállás rendezése ügyében, mely az előző évekhez viszonyítva növekedést mutat. Tavaly hat gyermeket fogadtak családba.

A támogatói szolgáltatás az elmúlt év elején indult a kistérség 20 településén. A kezdeti nehézségek ellenére év végére sikerült a jogszabály által meghatározott gondozotti létszámot elérni, de a szolgálatonkénti 2300 óraszámot nem. A *közösségi gondozó szolgáltatás* is új feladatként indult 2007. január 1-jétől, a szolgálat pszichiátriai és szenvedélybeteg gondozásával is foglalkozik.

● Nem kötelező

Megszűnt a kötelező tudósúró vizsgálat, mivel az ÁNTSZ Észak-Alföldi-Regionális Intézet Tisztii főorvosa 2008. áprilisi határozata szerint Nyírbátor már nem tartozik a 18/1998. (VI. 3.) NM rendeletben rögzített fertőzött térségek közé – tájékoztatta szerkesztőségünket dr. Tóth Árpád jegyző.

A szűrés háziorvosi vagy szakorvosi beutalóval ingyenesen vehető igénybe. Alkalmassági vizsgálatához beutalóval 1700 forintot kell fizetni

A rendelési idő:

hétfő, kedd, szerda péntek:

8.⁰⁰ – 10.⁰⁰ óráig

csütörtök: 10.⁰⁰ – 17.⁰⁰ óráig.

● Amíg a segítség megérkezik

„Amíg az orvos és a mentő megérkezik, elsősegélynyújtás és komplex újraélesztés” címmel 30 órás továbbképzést indít a Magyar Vöröskereszt Nyírbátori területi Szervezete. A képzésre magánszemélyek, és a személyes gondoskodást nyújtó szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi intézményekben szakmai tevékenységet végzők – kreditpont szerzés céljából – egyaránt jelentkezhetnek. A szerzhető továbbképzési pontérték: 45 pont.

A tanfolyam díja 16 ezer forint.

Érdeklődni a Magyar Vöröskereszt Nyírbátori Szervezeténél, a Szentivér u. 28. szám alatt lehet. Telefon/fax: 06/42/510-144e-mail: nybator@mvkszabolcs.hu

● Köszönet

A Magyar Vöröskereszt Nyírbátori Területi Szervezete köszönetét fejezi ki az önkénteseknek és a 127 véradónak, akik a május 23-án szervezett véradáson részt vettek.

Városházi fogadás

A 2007-2008-as tanévben kimagasló teljesítményt nyújtott tanulókat fogadta június 10-én a Városháza Dísztermében – idén első alkalommal – Balla Jánosné polgármester, Németh Attila alpolgármester és Gyer-mán László, a Nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazgatója. A fogadáson a 16 diák: Fekete Patrícia, Madarász Máté, Karczub Miriam, Papp Nikolett, Balázs Bálint, Kiss Balázs, Tamáskó Anna, Kovács Péter, Majoros Bence, Meczner Dalma valamint Emőd Zoltán, Majoros Márk és Tóth Gergő kiemelkedő eredményeiért elismerést vehetett át a város és az intézmény vezetőitől.



Új épületeket avattak Böszörményi Bt.



Folyamatos fejlődésének fontos állomáshoz érkezett a Böszörményi Bt.: május 23-án adták át új raktár- és iroda épületüket.

Az 1994-ben kis családi vállalkozásból indult cég mára valódi nagyforgalmazó lett. S a piaci pozíció megkövetelte, hogy nagyobb, korszerűbb épületbe költözzenek, melynek ideális helyszíne az Ipari Park.

Az egykori Sóhordó utcai kis takarmánybolt ma már 13 alkalmazottat foglalkoztat

vállalkozássá nőtte ki magát, mely 7 teherautóval szolgál ki közel 200 megrendelőt, a kislehasználótól a nagy farmokig. Három mozgó boltjuk 43 települést lát el Purina takarmányokkal Nyírbátortól Nyíregyházáig és Mátészalkáig. A cég vezetője, Böszörményi Sándor elmondta: a mai kor viszonyaihoz alkalmazkodva ma már ők is több lábon állnak. Tevékenységüket szállítmányozással bővítették, termékpalettájuk pedig hobbiállat eledellel, valamint vetőmaggal, virágfölddel és munkaruházattal szélesedett.

Forgalmuk az utóbbi öt évben megduplázódott. Ez a tény egyszerre követelte és lehetővé is tette, hogy saját erőből megépítsék az új, 400 négyzetméteres raktárcsarnokot, s hozzá egy irodaépületet, mely a szükséges szociális helyiségekkel az alkalmazottak számára ideális feltételeket nyújt a megrendelők biztonságos és megbízható kiszolgálásához.



Sakkfigurák és sárkányölők

Július 4-től 6-ig: a XVI. Szárnyas Sárkány Utcaszínházi Fesztivál

Három nap alatt, hat alkalmi „színpadon” közel 30 előadást láthat az idei utcaszínházi fesztivál közönsége.

A fesztivál aktív közreműködője az idén a Keleti Motorosok Egyesülete, amely tagjai közül 25-30 motoros gazdagítja majd a nyitót és a záró programot. A színi előadások, és a felvonulás mellett számos újdonsággal várják a közönséget, s elsősorban a gyerekeket a szervezők. A délelőtti ingyenes programok ugyanis kifejezetten a játék jegyében telnek majd.

Világszabadalom, s Magyarországon telje-

a batoriakhoz:

Sárkányos üzenet

2004-ben született egy dal:

„Hej, Bátor, Nyírbátor
Szívem fáj utánad
Tán nem is utánad
Fiakért a bánat”

Akkor és azóta, ezt sokan és sokszor énekeltük együtt a fesztivál szervezői, az itt fellépő utcaszínházi művészek és sok-sok nyírbátori segítőnk, aki aktívan részt vett a fesztivál sikerében.

Pénzhiány miatt soha nem álltunk ilyen közel ahhoz a nehéz döntéshez, hogy az idén nem lesz utcaszínházi fesztivál. De a jövőbe vetett hittel mégis azt üzenjük, hogy szegény embernek is jár az ünnep. A 2008-as Szárnyas Sárkány legyen a gyerekeké és a felnövekvő ifjúságé. Ennek a gondolatnak a jegyében kapcsolódott be munkánkba a helyi Sakk Szakosztály, a Nyírbátori Asztalitenisz Sport Egyesület, a Keleti Motorosok Egyesület, a Nyírerőd Zrt. és számos, a városért mélyen elkötelezett bátori polgár.

A Sárkány sikere és továbbélése most azon múlik, hogy a batoriak, az általános iskolások, középiskolások kellően nagy számban kilátogatnak-e hozzánk július 4-én és ingyenes délelőtti programjainkra július 5-én és 6-án.

A Szárnyas Sárkány 16 éve alatt felnőtt ifjú mulattatók kézműves foglalkozásokkal, ügyességi és versenyjátékokkal, akrobata és zsonglőr mutatványok tanításával, kenyérsütéssel, reneszánsz lovagi tornával, óriás vikinghajóval várják a felnövekvő nagydéműt. Legyen a Sárkány mindenkié! Kívánságaink világító lampionjait eresszük együtt fel az égre a sárkányégetésen.

Szász Zsolt

sen új az a sakkjáték, ami szabályaival a nyírbátori gyerekek még az iskolaidőben megismerkedtek.

Élő sakk és viking hajó

A bizánci sakkot 10 méter átmérőjű, kör alakú sakkasztalán, élő figurák játsszák. Ezt a játékot a Bizánci Birodalomban már a középkorban játszották, most Magyarországon elsőként Nyírbátorban, az utcaszínházi fesztivál közönsége ismerheti meg a helyi gyerekek segítségével, akik minden bizonnyal maguk is remekül fognak közben szórakozni.

A Szárnyas Sárkány erre a három napra a vikings korába is elröpi a legfiatalabbakat. A tavon 25-30 gyerek evez majd egyszerre a viking hajón. Több állomáson akadályversenyen mérhetik össze ügyességüket a gyermekek. Például sárkányt kell majd a vízben lenyilazniuk, de lesz olyan „kikötő” is, ahol a reneszánsz év jegyében vitézi páncélt ölhetnek, s korabeli fegyvereket is kipróbálhatnak. Megismerkedhetnek a Báthoriak korával, beleképzelve magukat Balassi Bálint vagy akár Toldi kalandos, bajvívással tarkított életébe.

Fesztiválkocsmá, ping-pong show

A fesztiválkocsmá területét idén ping-pong asztalok uralják: a játéktéren neves asztaliteniszesezők, *Kriston Zsolt*, *Gergely Gábor*, s a Nyírbátori Asztalitenisz Sport Egyesület legjobbjai tartanak bemutatót. A lelkes amatőrök között pedig körmérgőzéseken dől el, hogy ki a fesztivál győztese.

Rég elfeledett magyar játékokkal is megismerkedhet a közönség, s az aktívabbak ezekben is kipróbálhatják ügyességüket.

A fesztivál kísérő programja a Nádudvari Kézműves Iskola élő mesterség bemutatója, kiállítása és vására. Itt az érdeklődők elleshetik az egyes tárgyak készítésének mesterfogásait, sőt meg is vásárolhatják azokat. A szervezők egy kemence megépítését is tervezik: a frissen sült kenyérlángosnak, kenyérnek pedig nemcsak az illatával lakhatnak jól a báméskodók.

Vásár és színi előadások

Az idei előadások között jónéhány igazi csemegét is találhatnak az inyencek.

Rómából érkezik hozzánk az *Ondadurto Teatro*, akik Molière urat és világát hozzák közelebb hozzánk, a nyelvi nehézségeket kiküszöbölve. A beregszászi *Illyés Gyula Színház* társulatától a *Liliomfit* láthatjuk



Tavaly a Csekő Cukrászda jóvoltából hatalmas sárkánytortával ünnepelték a résztvevők a 15 éves jubileumot

Vidnyászki Attila rendezésében. A *Talán Teátrum* egy nyírbéltői gyűjtésű komédiát, a *Tökmakkot* játssza. Ám a régi kedvencek – *ORT-IKI*, *Vojtina Bábszínház*, *Ládafia Műhely*, *Kuckó Művészanya* – is hoznak újdonságokat.

A helyi múzeumban július 5-én délután 4 órakor nyílik egy igen színvonalas kiállítás tíz alkotó festményeiből és kisplasztikáiból „Reneszánsz” címmel.

S ami „gyerekszemmel” nézve még izgalmasabb, lehet majd szombaton és vasárnap babázni: Terka babát és társait öltöztetni, vetkőztetni a helyi hagyományos viseletbe. A kislányok pedig maguk is felöltözhetnek ilyen gyönyörűséges holmikba, s még a hajviseletüket is újjávarázsolják.

praktikus tudnivalók

A Szárnyas Sárkány Utcaszínházi Fesztivál délelőtti programjai ingyenesek. Délután azonban csak a jegy megvásárlását igazoló karszalaggal lehet a helyszínen tartózkodni. A jegyek egységesen 800 forintba kerülnek, a Bátor Ujságban megtalálható kuponnal pedig 500 forintért lehet bejutni a programokra. **Egy kupon a család minden tagját – szülőket és gyermekeiket is – feljogosítja a 300 forintos kedvezményre.**

Családi kupon



300 Ft/fő értékben

**„Szárnyas Sárkány” Hete
XVI. Nemzetközi Utcaszínházi és Bábfesztivál
rendezvényeire**

2008. július 4-6.

Nyírbátor múltja, jelene, jövője szellemében:

Minden évnek megvannak a jellegzetességei, különleges jegyei. 2008 Magyarországon a Reneszánsz éve lett. 2008 nekünk nyírbátoriaknak azért is különleges, mert most ünnepeljük településünk ismételt várossá válásának 35. évfordulóját.

Mindkét eseményhez kapcsolódott az a vetélkedő, melyet a nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény tanulói szerveztek a diákönkormányzatot segítő pedagógusok. A vetélkedő a „Nyírbátor múltja, jelene és jövője” címet kapta.

A három általános iskolai intézményegységéből 9 csapat (72 tanuló) szállt versenybe május 22-én a Fáy úti iskolában. A versenyt Németh Attila alpolgármester nyitotta meg. Izgalmas és változatos feladatokkal kellett megbirkóznuk a gyermekeknek. A vetélkedőn csak azok a csapatok vehettek részt, akik előzetes feladatként összeállítottak egy újságot. Ennek az újságnak a reneszánszhoz, Nyírbátor múltjához kellett kötődnie. Szép kiállítás és tartalmilag gazdag összeállítások születtek. A zsűri elnöke Nyitrai Lászlóné vezető főtanácsos volt, tagjai: Németh Attila alpolgármester, dr. Báthory Gábor, az oktatási–kulturális–sport bizottság elnöke és Pallai Róbert, a Báthori Várkastély vezetője voltak.

S milyen próbák vártak a versenyzőkre? Volt képkirakó a város jellegzetes épületeiből, amiket meg is kellett nevezniük. Csapatonként ketten lakóhelyünk nevezetességeit keresték fel és az azokkal kapcsolatos kérdésekre feleltek. Reneszánsz totóval is megbirkóztak a gyerekek, 30 kérdésre válaszoltak. A titkosírás, a hiányos szöveg kiegészítése mind-mind nagy izgalmat okozott. A legérdekesebbnek a versírás bizonyult. Hét szót kellett beépíteniük egy általuk alkotott, legkevesebb 6 soros versbe. Természetesen ezeket elő is kellett adniuk. Utolsó feladatként a „Ta-

Vetélkedtünk



A csapatok tagjai jókedvűen teljesítették a feladatokat

lald ki a nevemet” játék zárta a versengést.

A rendezvényt az Éden '96 Kft. támogatta. Ők gondoskodtak a csapatok vendéglátásáról, és a díjakat is ők ajánlották fel.

A verseny helyezettei a következő jutalmakkal térhettek haza:

1. hely 32 ezer forint (4 ezer forint/fő)
2. hely 24 ezer forint (3 ezer forint/fő)
3. hely 16 ezer forint (2 ezer forint/fő).

A többi csoport teljesítményét egy-egy 4500 forintos utalvánnyal jutalmazták.

Majtényi Edit

Kőrösfőtől Székelyudvarhelyig

A Nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület május 24-29 között a tagjai részére kirándulást szervezett Erdélybe.

Együtt gyönyörködtünk Kőrösfőn a kolaszegi népművészeti utcai vásár forgatagában, majd a szárhegyi Lázár–kastélyt néztük meg, amely 1532-ben épült. Az első napi élményektől kissé fáradtan igyekeztünk utazásunk végcélja felé a Zetelaka melletti Ivóba. Ivó igazi székely hegyi falu a Madarasi Hargita lábánál 750-800 m magasságban. 1992-ben 399-en lakták mind magyarok, most több mint 600-an élnek itt.

A gazdag program keretében Farkaslakán tiszteltük Tamási Áron sírjánál és elolvastuk a sírkövére vésett halhatatlan mondatát:

„Azért születünk a világra, hogy valahol otthon legyünk benne”

Marosvásárhelyen a Kultúra Palotájába is betértünk, ahol most is minden gyönyörű. A Tükörteremben megcsodáltuk Róth Miksa festett üvegablakait. Kolozsvár, Csíkszereda, Csíksomlyó mind-mind kedves emléket jelentenek. Végül felkerestük a székelyudvarhelyi szoborparkot is

A közel 1500 km-es úton a busznak volt defektje, leesett az ékszíja, az úttalan úton a hátsó két kerék közé beszorult egy kő, de Szakács Zsolt sofőr biztos kézzel fogta a kormányt. Neki is köszönjük a sok szép élményt és a biztonságos hazatérést.

Kukutsné Forgony Júlia
az egyesület alelnöke

anyakönyv

Az előző hónapban születtek:

Czakó Vanessza Anna (Horváth Anna, Czakó Sándor), Fenyő Emília Angéla (Szilágyi Hermína, Fenyő Csaba), Fleischer Noel (Hetei Bernadett, Felischer Péter), Imrik Zoltán (Cegöldi Mária, Imrik Zoltán), Imrik Glória (Cegöldi Mária, Imrik Zoltán), Karácsi Jázmin (Mezei Ibolya, Karácsi József), Kovács Anna (dr. Bihari Noémi, Kovács Ferenc), Tóth Noel (Szim Csilla, Tóth Krisztián), Váli Cintia (Pethő Mária, Váli Tamás), Vislóczki Alen (Gyeván Marianna, Vislóczki Zsolt).

Házasságot kötöttek:

Balogh Mónika és Serbán Olivér
Bárdos Erika és Kecskés Attila

Bulyáki Éva és Rácz János
Freund Beatrix és Horváth Balázs
Fülep Aliz és Trifuj Krisztián
Gregurucz Ibolya és Fekete László
Hunyadi Beáta és Kurucz Krisztián
Nagy Tímea és Makszim György
Nagy Zsuzsanna és Mezei József
Orosz Felícia és dr. Molnár Csaba
Spanyol Zsanett és Murzsa Róbert
Tóth Nikolett Edina és Illés Róbert
Usztics Mónika és Enyedi Szabolcs

Elhunytak:

Kónya Péterné, Lukács József, Molos Albertné, Pál István Jenőné, Pethő Györgyné, Sívák Ferencné, Szabó Szilárdné, Takács Józsefné, Tóth Antalné.

Családi kupon



300 Ft/fő értékben

„Szárnyas Sárkány” Hete
XVI. Nemzetközi Utcaszínházi és Bábifestivál
rendezvényeire

2008. július 4-6.

pingpong

A kis bajnok



Majoros Bence a serleggel

Majoros Bence csapatban – **Kovács Sebestyénnel** – a horvát nemzetközi asztalitenisz-bajnokság első helyezettjének járó díjat hozta haza.

Bence fiatal kora ellenére már rutinos a versenyzésben, több díjat is elnyert az elmúlt években. A Horvátországban megrendezett 55. nemzetközi bajnokságon 15 országból 247 csapat és 913 versenyző vett részt. A kis győztes a mini-újonc korcsoportban indult, ahol a csapat versenyben közel 160 versenyzőt sikerült maga mögé szorítani. A versenyen összesen négy magyar vett részt, akik előző eredményeik alapján jutottak ki, itt tényleg a legjobbak indultak a bajnokságon. Csak azt sajnálja, hogy egyéniben kikapott attól a versenyzőtől, akit csapatban simán vert.

Majoros Bence naponta két órát edz, de ő ezt egyáltalán nem érzi megerőltetőnek. Természetesen a pingpong mellett focizni és számítógépezni is nagyon szeret. Az edzések és a versenyek mellett a tanulásra is marad ideje, hiszen a Báthori István Általános Iskola egyik kitűnő tanulója.

Csekő Sándor, Bence egyik edzője elmondta, rendkívüli tehetséggel rendelkezik a 11 éves fiú. Példaértékű az iskola hozzáállása is, segítik a tanulót, hiszen biztosítják, hogy szerdánként és péntekenként 10-12 óra között kijárhasson Bence gyakorolni az iskola melletti edzőterembe.

A 11 éves fiúnak határozott elképzelései vannak a jövőre vonatkozóan is. Szép eredménnyel szeretné zárni az Európa Bajnokságot, amit nyáron rendeznek meg Franciaországban. Amellett, hogy profi játékoská akar válni, edző is szeretne lenni, hogy azt a tudást, amit ő kapott, tovább tudja adni másoknak is. A sport mellett a szakácművészet érdeklő, habár most még a játékra koncentrálnak.

S. T.

Játék határok nélkül

Első alkalommal rendezte meg május 16-án és 17-én a Nyírbátori Kulturális Központ a Határtalan Gyermekszínpad Fesztivált.

A hagyományteremtő szándékkal rendezett fesztivál ötletét a Nemzeti Kulturális Alap egyik pályázati kiírása adta, amely a pénzügyi fedezetét is biztosította az igen tartalmas programoknak. A fesztivál nem véletlenül kapta a „határtalan” jelzőt, hiszen a romániai testvérvárosból, Szilágysomlyóról, Szatmárnémetiből, s az ukrainai Nagymuzsalyról is érkeztek színjátszó csoportok a debreceni, nyíregyházi, máriapócsi és nyírbátori színpadok mellett.

A helyi színházi életet két csoport is képviselte: **Vona Éva** Lenszirom Színháza mellett a **Márton Ildikó** nevével fémjelzett Nyírbátori Diákszínpad művészpallantái is részt vettek a programon, amely nemcsak bemutatkozási lehetőséget biztosított a résztvevők számára. Délelőtt ugyanis, neves szakteremtők közreműködésével, komoly műhelymunka keretében fejleszthették tudásukat a fiatalok.

A Kontakt Színházi Mozgás Műhelyt **Gyevi-Bíró Eszter** koreográfus, táncpedagógus, a Beszéd Műhelyt **Fridrik Noémi** szín-



A nagymuzsalyi Ficseri színjátszó csoport „A talléros kalap” című előadásával lépett a bátori színpadra, ifj. Vidnyánszki Attila rendezésében.

művész, az Improvizáció-Játék Műhelyt **Bakota Árpád** színművész, a Drámajáték-Színészmesterség Műhelyt pedig **Vona Éva** színész, drámatanár tartotta.

A bemutatkozó előadásokat követően **Nagy István Attila** és **Bakota Árpád** a pedagógusoknak tartott szakmai értékelést, miközben a fiatalok moldvai táncházban fejlesztették tánc tudásukat. A péntek este vendég előadását pedig a Tánc-Lánc Kör prezentálta: **Demarcsek Zsuzsa** koreográfiáját, a Keserűnéket táncolták.

A kétnapos program során jutott idő arra is, hogy a távolabbról érkezettek megismerhessék Nyírbátor nevezetességeit, így nemcsak szaktudásban, de élményekben is gazdagabban térhettek haza.

Szakmai diáksiker Győrben

A nyírbátori Bethlen Gábor Középiskola, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai kiváló eredményekkel és gazdag élményekkel érkeztek haza a kereskedők számára megrendezett Szakma Kiváló Tanulója Országos Versenyről.



Jakab Norbert

Az országos döntőt március 26-a és 28-a között Győrben rendezte meg a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet. Az elődöntők eredményei alapján három diák jutott be a döntőbe élelmiszer-és vegyi áru kereskedő szakmában. **Jakab Norbert** a versenyen 7. helyezést ért el, az elért eredménye alapján mentesült a teljes szakmai vizsga alól.



Ari Renáta

Ari Renáta és **Bánki Anita** a versenyen elért eredménye alapján mentesült az írásbeli és a gyakorlati vizsga alól, már csak szóbeli vizsgát kell tenniük.

Bánki Anita 5. helyezést ért el, a gyakorlati áruismereti tudásáért a zsűri különdíját kapta meg. **Ari Renáta** 9. helyezést érte el.

Felkészítő tanáruk: **Bunya Györgyné**, **Bánki Anita**, **Nagyné Varga Zsuzsanna** és **Gáll Erika**.



színjátszó tábor

A nyírbátori Kulturális Központ és a Móricz Zsigmond Színház idén is meghirdeti a Színjátszó Táborát július 21-étől 27-éig. Várják azokat a 12-16 éves diákokat, akik hét izgalmas napot szeretnének eltölteni a színházművészet jegyében. A résztvevők délelőttönként a Móricz Zsigmond Színház művészeitől lesleltik el a színészmesterség fortélyait, míg a délutánok és esték a commedia dell'arte, Moliere és Shakespeare műveinek jegyében telnek. Jelentkezési lapot a Kulturális Központ weboldaláról lehet letölteni. További információk **Vona Évától** kérhetők a **06-70/337-09-18**-as telefonszámon.

Áldásos Blues Fesztivál

Néha olyan buták vagyunk mi emberek, mert azt hisszük, hogy felejthetetlen élményben csak akkor lesz részünk, ha egy ismert zenekar hatalmas, nagy koncertjén veszünk részt.

Hát, ez oltári nagy tévedés! Az elmúlt években többször is módomban állt meg tapasztalni a blues fesztiválokon milyen kiváló együttesek léteznek, akiről még nem is hallottunk.

Minden évnek új felfedezettjei vannak. Tavaly a *Blues Pill* – Budapestről, idén a *JJ Band* Lengyelországból okozott kellemes meglepetést.

Van még egy olyan csodálatos dolog a világon, mint a zene? Nem kell, hogy értsd a szöveget, énekelhetnek bármilyen nyelven, az is elég, ha megérezed, mit akar mondani.



Elszomoríthat vagy jó kedvre deríthet, úgy érzed, ma meg tudnád váltani még a világot is, mert mindenre képes vagy, mindenhez van erőd. Nekem ezt jelenti a zene. Most a tizedik blues fesztiválon mind a két érzést meg tapasztalhattam!

A JJ Band két olyan lassú számot játszott,

hogy összeszorult a szívem tőle, és a szemem nem maradt tőle szárazon, ahogy sírt a szájharmonika. Ezek után *Török Adám* arról énekelt nekünk, hogy *kell* a barátság. Rögtön bizonyítva állítását felhívta a színpadra *Závodi és Mukri* barátját. Nagyon tudnak, és tudtak együtt zenélni. A „Vissza a városba” című számuk örök érvényű igazságát, hogy jöjj vissza a városba, mert ott meleg van, nyugalom és fény, mindenki nagy átéléssel énekelte.

Ekkorra már senkinek sem számított, hogy jól eláztunk. A *Livin' Blues* koncertje után megint vizesek lettünk, de most az izzadságtól. Lengyel vendégeink is bemutatták tánctudásukat, ők is nagyon élvezték a zenét. János atya az idén bőven oszthatta az áldást a motorosokra, mert talán még soha nem voltak ilyen sokan jelen a motoros áldásosztáson, mint most, de mi blues rajongók sem panaszkodhatunk, kaptunk égi áldást bőven a két éjszaka alatt, eső, s még többet jó zene formájában.

Ágó Ildikó

gyermeknap mulatság

Május utolsó vasárnapja a gyermeké, június első vasárnapján a pedagógusokat köszöntjük. E két jeles nap szerencsés találkozásán volt a nyírbátori gyermeknap kavalkád.

Hagyományos akadályversennyel kezdődött a program. Játékos feladatok, mocsárjárás, természetismereti kérdések, rejtvények és további érdekességek vártak a tíz tagú csapatokra, akik díszes menetlével járták az állomásokat. A tűzoltóság és a rendőrség bemutatója az idén is az egyik legkedveltebb program volt. Nagy számban vonzotta az érdeklődőket a kézműveskedés, s az aszfatrajzversenyre is sokan beneveztek.

Nyolc nap alatt két bluesfesztivál, és 1370 kilométer. Ennyit kerékpározott az a négy – saját bevallásuk szerint is – „kellően örült” bicajos, akik úgy gondolták, ha a motorosok meg tudják tenni az utat a két testvérváros, Nyírbátor és Rawa Mazowieczka között, akkor ők is képesek lesznek rá. *Hornyak András*, *Pap Zsolt*, *Surányi Péter* és *Barabás Róbert* három éve ismerik egymást, s jónéhány túra van már mögöttük. Az eddigi leghosszabb, amikor körbekarikázták Magyarországot, 2050 kilométer volt. *Hornyak András* kérdésünkre elmondta, ez a mostani kirándulás a hegyek miatt igencsak megdolgoztatta őket. Ám a csodálatos út, a fantasztikus fogadtatás, s a lengyel-magyar barátság őszinte megnyilvánulásai minden fáradságot és izzadságcseppet megértek. Nem kizárt, hogy jövőre megismétlik a bravúrt, s még az is lehet, hogy nemzetközivé válik a csapat. A lengyel sporttársak ugyanis nem kevésbé bevalóak, s nem is titkolták, hogy kedvet kaptak a kalandhoz.



A megérkezés eufórikus pillanata a Városháza előtt.



A szabadtéri színpadon színes műsor szórakoztatta a közönséget

BÁTOR

Nyírbátor város önkormányzatának lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7.
Telefón: (42) 281-042, Fax: 281-311

Felelős szerkesztő: *Leviczki Márta*

Nyomatás:
ZsZsGRAND Kft. – Bátor Nyomda
4300 Nyírbátor, Bajcsy-Zsilinszky utca 94.
Fv.: Nagy István 16.6.23.6

HU ISSN 0864-7259

